

«О состоянии законности за исполнением законодательства о защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

На особом контроле органов прокуратуры остаются вопросы соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время на территории Кировской области проживет около 3 тысяч таких детей. При этом органами опеки и попечительства не в полной мере не реализуются полномочия по своевременному отобранию детей из семей при наличии угрозы их жизни и здоровью.

Имеют место факты проживания несовершеннолетних в семьях родственников или даже посторонних лиц без оформления опеки при бездействии органов системы профилактики, не всегда принимаются меры к защите имущественных прав детей на алиментные платежи.

Имеют место нарушения в сфере реализации детьми-сиротами жилищных прав. Так, потребовалось вмешательство прокурора города Кирова, чтобы восстановить право на обеспечение жильем лиц из числа детей-сирот.

Не исключены факты приобретения для детей-сирот жилья, не соответствующего требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства, нормам технической эксплуатации жилищного фонда.

Не всегда осуществляется эффективный контроль за сохранностью жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами. В результате в ряде случаев жилье приходит в состояние, непригодное для проживания.

Так, в Верхнекамском районе по результатам проверок сохранности жилья, закрепленного за сиротой, в течение последних двух лет фиксировалось его удовлетворительное состояние. При этом без внимания должностных лиц органа опеки и попечительства остался тот факт, что еще в прошлом году данное жилье было признано непригодным для проживания. По требованию прокурора жилищные права детей-сирот восстановлены.

Решением Мурашинского районного суда удовлетворены и исполнены исковые требования прокурора района об обязанности администрации привести предоставленные трем детям-сиротам жилые помещения в соответствие с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства.

Неблагополучное состояние законности в сфере соблюдения прав детей, находящихся в наиболее сложном социальном положении, проявляется в нарушениях прав детей и в иных сферах.

Это невыполнение органами власти всех уровней мер социальной поддержки детей-инвалидов и многодетных семей; отказ в предоставлении лекарств, медицинских изделий; длительное ожидание технических средств

реабилитации, путевок на санаторно-курортное лечение; незаконное завышение цен на жизненно важные лекарства, продукты и товары первой необходимости.

Не принимаются надлежащие меры для обеспечения доступности детей-инвалидов к общественному транспорту, средствам информации, связи, другим объектам и услугам.

В случае возникающих аналогичных вопросов можно обратиться в прокуратуру района с устным или письменным обращением.

При наличии оснований будет организовано проведение соответствующих проверок и при наличии оснований приняты меры прокурорского реагирования.

Прокуратура района